

«Круглый стол» экспертов ИСМИ и БИСИ

В ИСМИ состоялся «круглый стол» с участием экспертов Белорусского института стратегических исследований (БИСИ). Мероприятие организовано в соответствии с подписанным в Минске в июле т.г. Планом совместных мероприятий в рамках двустороннего сотрудничества между ИСМИ и БИСИ на 2019-2020 гг.

В работе «круглого стола» приняли участие представители Информационно-аналитического центра международных отношений, Центра «Стратегия развития», Центра экономических исследований, сотрудники посольства Беларуси в Ташкенте.

В ходе мероприятия обсуждены текущее состояние и перспективы узбекско-белорусских отношений в контексте ситуации в Центральной Азии.



Отмечалось, что данное мероприятие является логическим продолжением договоренностей, достигнутых между главами двух стран в ходе первого официального визита Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Республику Беларусь в августе т.г. По его итогам было подписано 11 межправительственных и межведомственных соглашений.

Особо подчёркивалось, что мощный импульс развитию узбекско-белорусского сотрудничества придало проведение в Минске первого Форума регионов Беларуси и Узбекистана, по итогам которого наметились интересные проекты в сфере медицины, сельского хозяйства, информационных технологий.



За короткий срок взаимодействие в реализации проектов в сфере ИКТ уже перешло в практическую плоскость. В сентябре т.г. премьер-министр Узбекистана А.Арипов принял группу ведущих белорусских специалистов в сфере IT-технологии. В то же время на улицах Ташкента апробируется первый электробус производства «Белкоммунмаша».

Перспективными направлениями являются налаживание совместного производства тракторов МТЗ на Ташкентском тракторном заводе, а также лекарств для покрытия потребностей не только узбекского, но и афганского, и пакистанского рынков.



Эти и другие темы углубления практического взаимодействия и кооперации двух стран, а также поиск новых перспективных направлений сотрудничества были в фокусе диалога экспертов ведущих аналитических центров Узбекистана и Беларуси.

Кроме того, в рамках программы пребывания белорусских экспертов предусмотрены их встречи в Сенате и Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан, ЦИК, Либерально-демократической партии Узбекистана, в Центре «Стратегия развития», Общенациональном движении «Юксалиш, Ташкентском государственном институте востоковедения, Институте истории Академии наук РУ, УМЭД.



Справочно: БИСИ создан в феврале т.г., его основная деятельность заключается в информационно-аналитическом обеспечении госорганов Беларуси по стратегическим направлениям внешней и внутренней политики. Примечательно, что ИСМИ стал первым внешним партнером БИСИ. За относительно короткий срок, прошедший с момента создания Белорусского института, между ИСМИ и БИСИ сложились очень теплые, партнерские отношения. Проведены три встречи на уровне руководства двух институтов.

